[Plaats, Datum]

Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid,
t.a.v. minister Wouter Koolmees,
Postbus 90801
2509 LV Den Haag

Betreft: Inzageverzoek Register Risicomeldingen Systeem Risico Indicatie (SyRI)

Geachte meneer/mevrouw, 
In 2014 is het risicoprofileringssysteem SyRI vastgelegd in de wet. Onderdeel van het daartoe genomen Besluit SUWI is het inrichten van een Register Risicomeldingen, waarin gegevens over risicomeldingen worden verwerkt om subjecten van risicomeldingen op aanvraag te informeren of zijn/haar gegevens in het register zijn opgenomen. 
Met verwijzing naar Artikel 5a.5 van het Besluit SUWI en Artikel 12 en 15 van de Algemene Verordening Gegevensbescherming wil ik graag binnen vier weken schriftelijk van u weten: 
· of en zo ja, sinds wanneer ik sta geregistreerd in het Register Risicomeldingen;
· met welke reden ik ben geregistreerd in het Register Risicomeldingen;
· welke informatie over de risicomelding staat opgenomen in het Register Risicomeldingen, waaronder specifiek de ‘gegevens over de risicomelding’ zoals bedoeld in A artikel 5a.5.5 Besluit SUWI;
· wat de logica is achter de risicomelding die heeft geleid tot mijn registratie in het Register Risicomeldingen, waaronder welke persoonsgegevens uit welke bronnen daarvoor zijn samengebracht en welke specifieke bestandskoppeling en risico-indicator ten grondslag ligt aan de risicomelding over mijn persoon;
· voor welke instanties en personen de risicomelding betreffende mijn persoon inzichtelijk is, en met welke instanties deze in het verleden is gedeeld of in de toekomst kan worden gedeeld
Indien u mijn persoonsgegevens gebruikt, verzoek ik u mij kopieën van alle mijn persoon betreffende stukken een papieren overzicht of een uitdraai van het digitale dossier te geven. 

Hoogachtend, 
[naam] 
[adres] 
[postcode en woonplaats]
[ondertekening]


